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令和８年１月豊後大野市教育委員会定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和８年１月２９日（木曜日）  午前９時00分開会 午前１０時４７分閉会 （１時間４７分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名４中名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     衞 藤    親 

  （欠席委員）    なし 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長  岡 部   司  

学校教育課長  渡 辺  竜 也 

社会教育課長  衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長  河 野 健一郎 

資 料 館 長  諸 岡   郁 （社会教育課参事兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻理江 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

協議事項 

 大分県少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

議事案件 

    議案第１号 令和８年度学校教育基本方針（案）について 

    議案第２号 豊後大野市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案） 

について 

    議案第３号 豊後大野市図書館指定管理者制度導入に関する基本方針（案）について 

    議案第４号 豊後大野市図書館条例の一部改正について  
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６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名、欠席委員な

し、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、協議事項１件、議事案件４件、

その他で４件の確認をお願いします。スムーズな議事進行のご協力をお願いいたします。

それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 ただいまから令和８年１月定例会を開会します。                                    

(午前９時００分開会) 

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和７年 12 月 23 日開催の 12 月

定例会の議事録承認を求めます。議事録は、事前に送付しておりますので、事務局から

の説明を省略し、承認手続きをいたします。議事録について何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

ご質問等がないようですので、12 月定例会の議事録を承認することに異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

三浦絵里奈委員 

続いて、会議規則第１７条第 2 項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名を行

います。 1 番 三浦絵里奈 委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたいと思

います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は協議事項 1件、議事案

件４件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○協議事項 

大分県少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

 

○議事案件 

議案第１号 令和８年度学校教育基本方針（案）について 

下田教育長 諸報告に入ります。私から報告をさせていただきます。 

（令和 8 年 1 月教育委員会定例会資料から、［生徒指導の意義］について報告） 

下田教育長 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

各課の主要な報告をお願いします。 

 

令和８年１月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

各課の報告が終わりました。ご意見等、ありませんか。 

 

… 委員一同質問等なし … 

 

これで、諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について、事務局からの提案と説明を教育次

長、お願いします。 

 

（令和8年1月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

教育次長から説明がありましたが、ご意見、ご質問はありませんか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは、大分県少年院視察委員会委員については事務局提案のとおり伊東美沙さんを 

推薦します。 

下田教育長 

 

 

議案に入ります。議案第1号 令和８年度学校教育基本方針（案）について、事務局からの

提案を教育次長、説明を各課長からお願いします。 
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議案第２号 豊後大野市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案）について 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

衞藤親委員 

 

 

下田教育長 

 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

（令和8年1月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

学校教育課長から説明がありましたが、何か質問等はありませんか。 

 

学校現場でこどもたちにきれいな日本語を教えるため、注釈がいるような読みづらい言葉

は避けて欲しいです。この方針は誰を想定して作られていますか。 

 

教職員を対象としています。教育みらい創造プランに基づき、毎年の方針を端的に示して

います。 

 

教育委員会からの文書はわかりづらいと聞いたことがあります。先生もこどもと接する際は

噛み砕いているはずです。入りやすい文書にするようお願いします。 

 

ホームページにも掲載します。委員からの御指摘を具体的に示すよう、お願いします。 

 

はい、わかりました。 

 

みなさん、よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第1号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案の

とおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１号令和８年度学校教育基本方針（案）については原案のと

おり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課長 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

議案第2号 豊後大野市立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計

画（案）について、事務局からの提案を教育次長、説明を学校教育課長お願いします。 

 

（令和8年1月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

学校教育課長から説明がありましたが、質問等はありませんか。 

 

月80時間以上の超過勤務者がいることに驚きました。夜、学校に電話がかかるのはどのよ
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議案第３号 豊後大野市図書館指定管理者制度導入に関する基本方針（案）について 

 

 

渡辺学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

妻城久子委員 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

衞藤親委員 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

うな場合ですか。 

 

学校に忘れ物をした場合や翌日の日課表の確認、こどもの病気などです。保護者にとっ

ては緊急と判断して連絡が入ります。 

 

夕方５時３０分から電話対応はしないことを想定し、協議を進めています。音声メッセージ

を流すことを考えていますが、みなさんいかがでしょうか。 

 

大人のマナーとして、夜、学校に電話をすることはよくないと思います。重大な案件以外は

学校で時間外の電話対応をしなくてもよいと思います。緊急時対応の方法を示せばよいと

思います。 

 

留守番電話にするとメッセージが増えて大変になると思いますが、学校の電話対応は５時

３０分まででよいと思います。 

 

学校の電話対応を外部委託しているケースもあるようですので、今回の対応は賛成です。

緊急連絡先を示せばよいと思います。 

 

緊急の想定を事件や事故とすれば、普段、夜に電話はかからないはずです。先生が気の

毒です。 

 

ほかにご意見ありませんか。よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第2号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案の

とおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 2 号豊後大野市立学校の教育職員に関する業務量管理・健

康確保措置実施計画（案）について、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

次に、議案第3号豊後大野市図書館指定管理者制度導入に関する基本方針（案）につい

て、事務局からの提案を教育次長、経過と説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和8年1月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 
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下田教育長 

 

三浦絵里奈委員 

 

妻城久子委員 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

三浦絵里奈委員 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

衞藤親委員 

 

下田教育長 

 

衞藤親委員 

 

 

衛藤社会教育課長 

社会教育課長から説明がありましたが、質問等はありませんか。 

 

指定管理者制度の導入はよいと思います。まちにとっては前向きな判断だと思います。 

 

新たな企画や運営が始まれば活性化すると思います。経営次第では収益も見込めるので

すか。 

 

指定管理者制度の導入により、専門的でノウハウを有する事業者が運営することになりま

す。施設管理が主になりますので市では収益は考えていませんが、収益が出るところまで

いけば図書館はもっとよい施設になっていくと思います。指定管理者制度を導入している

佐伯市では年間開館日が300日以上です。本市は280日から285日ですので、開館日を増

やすことも見込めます。また、来館者数は佐伯市が年間10万人で本市の6万人と比べると

約1.5倍です。人口の差もありますが、利便性や活性化の向上、地域雇用も見込めると考

えています。通常利用されている方にとっては、制度を導入しても変わらないと思います

が、開かれた図書館、滞在型図書館として、運営していただきたいと考えています。 

 

豊後高田市や佐伯市の指定管理はシステム管理を行う事業者が受けているようですが市

の図書館スペースを今後どう捉えていくのか、どこをめざしていくのか、まちづくりの視点を

入れたアイデアも求めるのか知りたいです。 

 

募集に係る仕様書は考察中です。文化の拠点施設として機能するように考えていきます。 

 

幅広く、募集して欲しいです。 

 

いただいた意見を募集要件にうたえば、みなさんに安心していただけると考えます。 

 

市のスポーツ施設や旧千歳小学校などの募集においても、さまざまな提案を頂いていま

すので期待できると考えます。 

 

指定管理者制度の導入はメリットとデメリットがありますが、サービスが上がればよいと思い

ます。 

 

館長はどなたになりますか。 

 

指定管理者になります。 

 

館長は市の職員でスタッフは指定管理者になると思っていました。今、図書館で働いてい

る職員は何人ですか。 

 

正規職員は４人で資格を持っている司書は３人です。会計年度任用職員は７人いますが
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議案第４号 豊後大野市図書館条例の一部改正について 

 

 

衞藤親委員 

 

衛藤社会教育課長 

 

 

衞藤親委員 

 

衛藤社会教育課長 

 

 

衞藤親委員 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

そのうち３人が司書の資格を持っています。 

 

わかりました。指定管理者を募集して、応募があるのでしょうか。 

 

県下で指定管理者制度を導入している自治体がありますので、応募はあると想定していま

す。より多くの募集を望んでいます。 

 

指定管理にすることのメリットは何ですか。 

 

導入する場合、今の正規職員の人件費を考えると、雇用する人数を増やすことが見込ま

れますので住民サービスの向上に繋がると考えます。 

 

財政面では変わらないということで理解しました。蔵書費用は減さないように希望します。 

 

まだ詳細は決まっていません。今後、募集要項の協議を進めていきます。 

 

募集要項が決まり次第、提示してください。ほかにご意見ありませんか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは議案第3号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のと

おり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第 3 号 豊後大野市図書館指定管理者制度導入に関する基本

方針（案）については、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

議案第4号豊後大野市図書館条例の一部改正について、事務局からの提案を教育次

長、説明を社会教育課長お願いします。 

 

（令和8年1月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

質問等はありませんか。 

 

… 委員一同意見なし … 

 

それでは 議案第4号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案の
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７ その他 

① 令和８年度社会教育基本方針（案）について 

② 資料館収蔵庫の整備について 

③ 卒業式の日程及び出席と入学式の日程について 

④ 令和７年度公民館生涯学習まつりについて 

８ 連絡調整 

○2月定例会・総合教育会議の日程確認と 3月定例会及び臨時会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

９ 閉会 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

とおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第４号 豊後大野市図書館条例の一部改正については、原案

のとおり決定します。 

下田教育長 

 

 

以上で、本日の日程は全て終了しました。 

令和８年1月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。 

(午前1０時４７分閉会) 


